
Referat af ældrerådsmøde 27. april 2026 kl. 09-13 i Fælleskøkkenet, 
Granitvej 1, Sakskøbing 
 
Deltagere: Inge-Lise, Peter, Conny, Tom, Mette, Jens Erik, Lars, Susanne, 
Ragna og Solveig. Afbud: Lis 
 
 
09.00 - 09.30 
Velkomst og orientering om Fælleskøkkenet 
Repræsentant fra Fælleskøkkenet (Conny aftaler) 
Ref.: Pga. travlhed kunne ledelse eller anden repræsentant for fælleskøkkenet 
desværre ikke deltage. Drøftelse af fælleskøkkenets problematikker via 
ældrerådets kontaktpersoner i brugerrådet for fælleskøkkenet. 
 
9.30 - 10.30 
Møde med Centerchef Marianne Søgaard Hansen.  
 

1. Marianne Søgaard Hansen vil fortsætte præsentationen af 
organisationsplanen for sundheds- og omsorgsarbejdet, den igangsatte 
implementeringsplan for hele den fremtidige ældrepleje. 
Ref.: Helhedspleje, hvordan forstås pakkerne og fleksibiliteten i forhold 
til kommunikationen mellem borgere og medarbejder. Hvad betyder 
selvbestemmelsen? Terapeuternes rolle i teamene. Fra 1/1-27 bliver 
sygeplejerskerne også en del af de faste teams. De har hidtil været 
mere løst tilknyttet. Velfærdsteknologi og digitalisering. 52% af de 
visiterede borgere er nu på helhedspleje. 

2. Sociale plejehjemspladser, status/økonomi – Solveig  
Ref.: Udsættes til næste gang, hvor Marianne vil fortsætte med 
plejeboliger. 

 
10.30 - 13.00 
Godkendelse af referat fra 23. marts 2026 
Godkendt. Kommentar ift. at synliggøre dagsorden og referat. 
 
Godkendelse af dagsordenen. 
Godkendt med tilføjelse af punkt 12. Kommunikation 

1. Byrådets godkendelse af Vedtægter og forretningsorden for Ældrerådet? 
Ref.: Rettelser fra Simon i §1 og §15 stk. 4, Peter har kigget andre ældreråds 
vedtægter ift. lignende, foreslår dialog med danske ældreråd. Iflg. AI erstatter 



Ældreloven retssikkerhedslovens paragraffer. Peter kontakter Danske 
Ældreråd for at sikre, at vores kompetence ikke indskrænkes, og 
formandskabet vurderer, om vedtægterne kan gå videre til endelig 
godkendelse.  

2. Tilgængelighedsudvalget - Ragna og Lars 
Ref.: Ragna har kontaktet kommunen, og alle parter siger at 
tilgængelighedsudvalget aldrig har været oprettet. I ældrerådet har flere 
medlemmer, der har været valgt gennem mere end to perioder erindring om 
at have ageret i et sådant tilgængelighedsudvalg. Evt. henvendelser vedr. 
tilgængelighed henvises fremover til handicaprådet. 

3. Nyt logo - Peter og Lars 
Ref.: Se sidste referat. 

4. Trykning af ny folder om ældrerådet - Peter og Lars 
Ref.: Peter kontakter Marianne Kruse, da kommunen ikke kan trykke folder. 

5. Promovering – Ragna 
Ref.: Ragna mener at vi har behov for som ældreråd, at have én eller anden 
måde at kunne signalere, at vi repræsenterer ældrerådet. Navneskilt, T-shirt 
e.l. Delte meninger, mange bruger navneskilt fra Danske ældreråd. Dem der 
har lyst til at gå med T-shirt eller vest med Ældreråd-påskrift må meget gerne 
få det. Ragna hører sport 24 om tilbud. Vi beslutter at Ragna bestiller 11 veste 

6. Borgermøde med fokus på beredskab 9. juni, Nakskov – Peter 
Ref.: Solveig har meldt sig som deltager (ikke bordformand) 

7. Nyborg Strand: 6 personer fra ældrerådet er tilmeldt. Kørsel aftales. 
Ref.: Kørsel fordeles i to biler. 

8. Etablering af netværk til vores sundhedsråd samt/eller patient- pårørenderåd - 
møde med Simon Hansen 9/4 2026. 
Ref.: Simon vil gøre alt for at vi får alle informationer. Fællesbrevet blev vel 
modtaget og ældrerådsarbejdsgruppen mødes fire gange om året. Håb om 
egentlig repræsentation fra ældrerådene i patient-pårørendeudvalget 
fremover?  

9. Faglige Seniorer orienteringsmøde om ældrerådets arbejde Conny og Inge 
Lise 25/3 kl. 15:30, møde om samarbejde vil Evy Due kontakte Inge Lise om 
efter deres generalforsamling. 
Ref.: Conny mødte op til aftalt tid, men mødet var ved at være afsluttet. Evy 
Due har endnu ikke kontaktet Inge-Lise for møde om samarbejdet 

10. Emner til International Ældredag 1. oktober 2026 sammen med Ældresagen – 
hvem deltager i planlægningsgruppe. 
Ref.: Bjarne og Pia deltager fra Ældresagen og Ragna og Inge Lise fra 
Ældrerådet, første møde var Inge Lise fraværende på grund af sygdom. 
Forslag om fyraftensmøde kl.17 i Ældresagens hus. Ved mødet i dag fik 
Marianne Søgaard en kopi af referatet fra mødet og blev orienteret om vores 
ønske fra økonomi tildelt fra kommunen  

11.Guldfest for seniorer den 27/5 fra 11-15.00. Hvem fra os deltager? 



Ref.: Ragna, Lars, Lis, Mette, Tom og Solveig deltager. Inge-Lise bestiller 
billetter.  

12. Kommunikation. 
Ref.: Jens Erik har behov for retningslinjer ift. bilag inden møder. Peter 
foreslår at kun formand eller sekretær sender ud. Debat om kommunikation 
mellem møder. Undgå lange mailkorrespondancer. 

13. Evt./Stort og småt 
Ref.: Hvem sender materiale ud? Se under punkt 12. 
Connie ønsker responstid på ambulanceberedskab til debat/orientering på 
næste møde.  
Kommende høring vedr. tværgående demensstrategi m. svarfrist d.12/5, 
Peter foreslå at man drøfter høringssvar blandt deltagerne på Nyborg strand, 
og derefter sender ud til alle inden deadline. Solveig har ferie i hele 
høringsperioden, men læser mails.  
  

  
Orientering fra medlemmerne om følgende fagudvalg. 
 

1. Sundheds- & Omsorgsudvalget - Alle 
2. Facebook - Lars og Inge Lise 
3. Teknik, Natur & Miljøudvalget - Tom og Lars 
4. Økonomi og budgetter - Jens Erik, Peter og Inge Lise 
5. Socialudvalget - Ragna, Lis, Susanne 
6. Trafik samt tilgængelighedsudvalget - Lars, Ragna 
7. Folkesundhedsudvalget - Susanne og Mette 
8. Landdistrikter-Bosætnings- og medborgerskab - Jens Erik, Tom 
9. Økonomi ældrerådets budget. Conny, Inge Lise og Peter 

 
Næste møde den 26. maj 2026 kl. 09.00 2026 
 
Referent: Solveig Rosendahl 
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